



应聘男公关被骗 他转身又骗了300多人

遇特困者他偶尔也良心发现,告诉对方千万别信

文/片 本报记者 尉伟 实习生 林倩 孔田田



有则笑话:某人想发财,见广告称“有发财秘笈出售,每天稳赚万元”,就按要求寄去100元得到“秘笈”,不料上面写着:“再找100个像你这样好骗的人”。

菏泽来济打工的小伙纪建(化名)曾应聘“男公关”被骗,可他非但没有报警,反而又借此行骗手段诈骗他人。



被历下公安解放路派出所民警抓获的纪建。



求职未果却被骗

一脸愧疚,衣着朴素。5月14日,解放路派出所,若不是手铐加身,记者很难将纪建与骗子联系起来,而这一切还要从2006年说起。

当时的纪建不过20岁出头,从菏泽来济打工。由于初中毕业,又没有什么特殊的手艺,他进过小饭馆、建筑工地,干过装卸

工、清洁工,都是一些又苦又累的活儿。有一天,纪建突然看到一条“招聘男公关”的广告,称月薪万元,且“每日结清”。心动的他随即拨通电话,对方约他在省城一星级酒店见面。

在酒店虽未见到招聘者,但对方却告诉纪建:他们已在监控中看到了他,他

已通过面试,工作就是陪女客人喝酒聊天。不过,纪建“上岗”前需要缴纳几百元的体检费和服装费。

这几百元对纪建来说不是个小数目,可求职心切的他还是倾其所有将钱汇了过去,而后,他“应聘男公关”的事情就没了下文。



两次被骗心生诈骗邪念

“2004年,纪建曾在老家菏泽被人以同样的方式骗过。”历下公安解放路派出所副所长杨庆军告诉记者,2006年在济南的这次遭遇让纪建更意识到,这是种典型的骗局,“因为觉得无法找到骗子,他并未报警”。

2011年初,在济南打工的纪建又没了工作。生活十分拮据的他想到了利用“应聘男公关”这个骗局行骗,很快就有人上钩。

“来应聘的多是一些像我这样文化水平不高的打工仔。”下手前,纪建还曾仔细分析过:这些人大都生活困难,急于

挣钱,“看到这种印刷的广告,便被上面动辄万元的酬劳所吸引”。

至于有没有考虑过那些“和自己一样不幸的打工仔”的感受时,纪建低下头,半天才回答,“当时光想着挣钱了,没考虑那么多。”



借“死人”账户吸他人血汗

“从2011年初到2013年,纪建利用‘应聘男公关’骗局行骗334起,累计金额19.4万元。”杨庆军说,纪建每次行骗金额“少则数百元,多达几千元”。

值得一提的是,为逃避警方打击,纪建所使用的电话卡都是那种“18元打50元”的不记名电话卡,打光了就换;而且,他还无

意中从同乡那里得到了一个“死人”账户。“这个在银行开户的身份证持有人,两年前因车祸去世了。”民警介绍,纪建就让受害者将钱汇至此账户上,然后他再取出。

“从2012年2月到2012年9月,我们就陆续接到十几起类似的报警。”尽管汇款账户

的开户人已死亡,但解放路派出所民警通过调查账户内所有的资金往来,发现了不少取款行为发生在北园大街附近的两处ATM自动取款机上。很快,民警就锁定了在北园大街租房暂住的纪建。

5月14日凌晨,守候了13个小时的民警,将从网吧归来的纪建抓获。



他也曾良心发现不忍下手

据民警介绍,大部分受害者,都是20岁左右的打工男青年,境况和当年的纪建几乎一样,但报警者却并不多,这也给了“纪建们”以可乘之机。

纪建也表示,面对这些“当年的自己”时他心里也曾有过挣扎,但还是没能“顶住(金钱的诱惑)”。

“受害人发现被骗后,有的会哀求退钱,但纪建毫不理会;遇到受害人破口

大骂的,他也同样回应。不过,他也有良心发现的时候。”民警说,有好几次,当纪建从闲聊中得知受害人没钱,需要找亲戚朋友去凑的时候,就不忍再骗下去。

“有的人,我就告诉他,名额已经满了。”说到这里,纪建先是低下头,然后用手狠狠地抓着自己的头发,“有的不信非要给我汇钱,我直接告诉他,以后不要再

信这样的招聘了,都是骗人的”。

民警说,尽管纪建两年多骗得近20万元,但他生活依旧节俭,“租了一间10平方米的房子,每月租金两百元;平时吃饭,以馒头咸菜为主;骗来的钱,除了一部分用于支撑骗局外,大部分都被存了起来”。

目前,纪建已被警方刑拘,此案也在进一步调查审理中。

骑电动车初中生 被电缆绊倒摔跤

垂落电缆一上午找不到产权单位

本报96706热线消息(记者 殷亚楠 实习生 孙秋月)“电缆牵拉到离地只有半米高的地方,今天早上,一个初中生骑着电动车被绊倒摔出去两米远。”14日上午,市民张先生反映,土屋路附近的一处通信电缆垂落,一上午都找不到该由谁处理。

14日上午11时左右,记者来到土屋路与玉兴路交叉口西北方向约50米的事发地。此时,垂落的电缆已被抬起约3米高,西侧位于屋顶的木头支架已经被折断。垂落的电缆里有两根直接被扯断,露出了里面的线头,电缆直接掉在了路上。马路中间摆了两个路障提醒路人,轿车和面包车还可以通过,K93路、76路公交车则不得不改了路线绕道行驶。

据附近一家超市的老板刘女士介绍,13日早上6点左右,一辆拉渣土的车从此处经过时将两根电缆扯断,其他的电缆也跟着被拉了下来,来往的公交车和货车大都蹭着电缆过,把电缆拉得更低了。

“今天早上6点左右,有个初中生骑着电动车从这里经过,直接被绊倒了,连人带车往前摔了近两米,那孩子在地上坐了十来分钟才爬起来走了。”刘女士说,“那个时候天有点暗,他可能没看清,我在旁边一直喊他,他戴着耳机也没听见就给撞上了。”之后,一位济南市公安局公共交通分局工作人员拿了两个路障放在路中间提醒路人。

张先生告诉记者,他在上午7点左右就已经打到12345反映这个情况,但好几个小时一直没有落实到产权单位到底是谁。当天上午11点半左右,有线电视两位工作人员来到这里,发现自己公司的白色线是“幸存者”,就离开了。“白跑一趟了。”一位工作人员说。

对此,从该路段经过的几位市民建议,能否将不同的通信电缆做出标记,让大家一眼就能看出是哪个单位的,这样修理起来也方便。

两米长蛇钻进办公设备 警民电吹风将其“请”出

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 王占虎) 13日早上,一条近两米长的花蛇钻进历山路一公司办公室,历下巡警一中队的民警借助吹风机才将花蛇“请”出来。

13日上午8时许,历山路一公司办公室内,一个“不速之客”突然不请自来,让工作人员一时陷于惊慌之中。“那是一条近两米长的花蛇。”历下巡警一中队民警郑希鹏告诉记者,接警后他们迅速赶到现场。

谁想,那条花蛇见到这么多人前来,竟钻进了办公室一台设备的缝隙中。“这台设备是固定在地上的。”起初,民警试图拉着花蛇的尾巴将其拽出,可花蛇缩在里面不肯出来。民警和工作人员又找来竹竿,企图将花蛇捅出,“后来,我们怕伤及花蛇,就放弃了这种办法。”

看到办公室里放着蚊香,民警又点燃蚊香熏蛇,可花蛇就是不为所动。“后来,我发现办公室内还有电吹风,而那台设备也是金属的,就想起用加热的方法,将蛇驱赶出来。”

这招很快奏效,用电吹风吹了两三分钟,那条花蛇就乖乖地钻了出来。民警随即将其装入事先准备好的编织袋内,“由于这是一条无毒蛇,我们驱车到没人的地方将其放生了”。

为防民警发现 赌博窝点装多个摄像头

本报96706热线消息(记者 张亚楠 实习生 林倩) 因为利用电子游戏机赌博,近日历城区两家电玩城被查,五名涉嫌赌博和为赌博提供条件人员被拘。

近日,有市民向警方举报称,金泰花园小区1号楼1001室利用电玩进行赌博,历城区公安分局治安警察大队民警于12日、13日在1号楼1001室附近进行蹲守。民警发现,这处隐藏在居民楼中的电玩室外过道中就安装有3个摄像头。在电玩室内,民警发现还有8个摄像头监控着各个游戏机和吧台的情况。

5月13日下午5点左右,民警进入这家电玩城,扣押了21台赌博游戏机,并将现场人员传唤至公安局。

此外,在还乡路店,一电玩城也因利用游戏机进行赌博被查。8块游戏机电路板被扣押。

依照《治安管理处罚法》,五名涉嫌赌博和为赌博提供条件的电玩城工作人员被行政拘留。